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Zad. 1.  

Jeden z kątów trójkąta jest dwa razy mniejszy od drugiego i trzykrotnie mniejszy od 

trzeciego. Ile stopni ma każdy z kątów tego trójkąta? 

Zad. 2.  

W klasie piątej   wszystkich uczniów chodzi na basen, a o 4 uczniów więcej, czyli 

dokładnie połowa klasy, uczęszcza na kurs tańca. Ilu uczniów liczy ta klasa? 

Zad. 3.  

Trójkąt prostokątny ma boki długości: 3cm, 4cm i 5cm. Oblicz wysokość opuszczoną 

na przeciwprostokątną. 

Zad. 4.  

Odległość między pewnymi miastami na mapie wykonanej w skali 1:2000000 wynosi 

5cm. Jaka będzie odległość między tymi miastami na mapie wykonanej w skali 

1:1000000? 

Zad. 5.  

Kąty α, β i  tworzę kąt półpełny. Kąt α jest trzy razy mniejszy od kąta β i o 20o 

mniejszy od kąta . Oblicz miary tych kątów.  

Zad. 6.  

Na obozie wakacyjnym próbowano ustawić grupę harcerzy na apelu. Jeśli ustawiono 

ich dwójkami, trójkami lub czwórkami, to zawsze zostawał jeden harcerz. Jeżeli 

ustawiono piątkami, to pozostało dwóch harcerzy. Ilu harcerzy wyszło na apel, jeżeli 

na obozie było 40 harcerzy? 

Zad. 7.  

Samochód wyjechał w trasę z zawartością 45 litrów benzyny w baku przez 5 godzin 

ze średnią prędkością 80km/h zużywając 6 litrów benzyny na 100km. Ile litrów 

benzyny pozostało mu jeszcze w baku?  

Zad. 8.  

Pociąg o długości 200m jedzie przez tunel o długości 200m z prędkością 80km/h. Ile 

czasu potrzebuje ona na pokonanie tego tunelu od momentu wjazdu do niego aż do 

całkowitego opuszczenia tunelu?  

Zad. 9.  

Wykładzina ALIK ma 2,2 metra szerokości i kosztuje 32 zł za 1 metr bieżący.  

Wykładzina BILIK ma 2,5 szerokości i kosztuje 14,6 zł za 1 metr kwadratowy. Pan 

Nowak chce kupić prostokątny kawałek wykładziny o wymiarach 2,5[m] x 2,2[m]. 



którą z tych wykładzin powinien wybrać, aby zapłacić niższą cenę – wykonaj 

niezbędne obliczenia. 

Zad. 10.  

Za 12 półlitrowych słoików miodu wielkokwiatowego zapłacono 90 zł, a za 100 

słoików o pojemności 0,33 litra miodu zapłacono 594 zł. ile zaoszczędzisz, kupując 10 

litrów tańszego miodu?  

Zad. 11.  

Wojtek miał w skarbonce monety pięćdziesięciogroszowe i dziesięciogroszowe - 

razem 40 sztuk. Pewnego razu zamienił połowę posiadanych 

pięćdziesięciogroszówek na dziesięciogroszówki i ma teraz łącznie 60 monet. Ile jest 

wśród nich dziesięciogroszówek? 

Zad. 12. 

Rodzice Pawła kupili działkę za miastem. Działka ma kształt prostokąta o wymiarach 

25 x 30 [m]. 0,4 działki przeznaczono na kwiaty, 1/5 na warzywa, 3/20 pod domek i 

ścieżki, a resztę na trawnik. 

a) Ile arów ma powierzchnia całej działki? 

b) Ile m2 zajmuje trawnik ? 

c) Ile m2 przeznaczyli rodzice Pawła pod uprawę kwiatów i warzyw? 

d) Ile metrów siatki należy kupić na ogrodzenie całej działki? 

Zad. 13.  

Trzej traktorzyści zaorali pole. Jeden z nich zaorał 0,3 tego pola, drugi ¼ pola, a trzeci 

zaorał resztę czyli 9 hektarów. Ile hektarów ma to pole? 

Zad. 14.  

Średni wiek dziadka, babci i siedmiu wnuczek jest równy 28 lat. Średni wiek siedmiu 

wnuczek wynosi 15 lat. Ile lat ma dziadek, a ile babcia wiedząc, że jest on o 3 lata 

starszy od babci? 

Zad. 15. 

Obwód trapezu równoramiennego wynosi 44 cm. Suma długości jego ramion jest 

równa sumie podstaw. Oblicz długości boków tego czworokąta wiedząc, że różnica 

długości podstaw wynosi 2cm.  

Zad. 16. 

Trzeba posiać trawę na pięciu grządkach, z których każda jest rombem o 

przekątnych 50dm i 350cm. Ile torebek nasion trzeba kupić do obsiania tych grządek, 

jeśli 1 torebka wystarczy na 3m2 powierzchni? 

Zad. 17. 

Z górnej Woli do Częstochowy jest 100km. Samochód połowę tej drogi przebył z 



prędkością 60km/h, a drugą część drogi przejechał z prędkością o 40km/h większą. 

Jak długo trwała podróż pomiędzy tymi miejscowościami? 

Zad. 18. 

Naczynie metalowe, w którym przygotowano sok malinowy ma kształt sześcianu o 

krawędzi 0,4m. Sok ten jest rozlewany do szklanek o pojemności 0,4 litra. Ile 

szklanek należy przygotować do rozlania tego soku wiedząc, że do każdej szklanki 

wlejemy dokładnie 4/5 jej pojemności? 

Zad. 19. 

Na stacji stały trzy pociągi. W pierwszy było 462 kolonistów, w drugim 546, a w 

trzecim 630. Z ilu wagonów składał się każdy pociąg, jeżeli wiadomo, że w każdym 

wagonie była jednakowa ilość kolonistów i że była ona największa z możliwych?  

Zad. 20. 

Kuba w swojej biblioteczce ma ogółem 72 książki. Oblicz, ile ma książek o tematyce 

historycznej wiedząc, że 1/3 wszystkich stanowią książki o tematyce fantastycznej, 1/6 

to książki przyrodnicze, 3/8 to książki militarne? 

Zad. 21. 

Paweł w ciągu 5 dni przeczytał powieść, która liczy 270 stron. Pierwszego dnia 

przeczytał  całości, drugiego dnia  pozostałej części, trzeciego dnia  całości, 

czwartego dnia  pozostałej części, piątego dnia doczytał powieść do końca. Ile stron 

przeczytał Paweł każdego dnia? 

Zad. 23. 

Marek  i Wacek dostają co miesiąc kieszonkowe. Marek odkłada 0,2 swojego 

kieszonkowego, a Wacek 0,125. Po roku chłopcy mieli razem odłożone 156 zł. Oblicz, 

ile złotych kieszonkowego dostaje każdy z chłopców, jeśli wiadomo, że dostają tyle 

samo. 

Zad. 24. Krótsza przekątna dzieli trapez prostokątny ABCD na dwa różne trójkąty 

równoramienne. Podaj miary kątów trapezu ABCD. 

Zad. 25. 

Pani Teresa poświęciła 2 godz. 15 min na sprzątanie, zakupy i gotowanie obiadu. 

Sprzątanie zajęło jej dwa razy więcej czasu niż zakupy, a przygotowanie obiadu – o 

połowę mniej czasu niż sprzątanie i zakupy łącznie. Ile czasu zajęło pani Teresie 

sprzątanie, ile zakupy, a ile gotowanie obiadu? 

Zad. 26. 

Mały hipopotam waży 346kg. Jego mama jest od niego o 982kg cięższa, a tata jest o 

147kg cięższy od mamy. Ile waży cała hipopotamia rodzina?  



Zad. 27. 

Dziadek urodził się w 1941 roku, a jego wnuk wtedy, gdy dziadek miał 54 lata. W 

którym roku wnuczek skończył 8 lat?  

Zad. 28. 

Podczas świąt Bożego Narodzenia uczniowie pewnej szkoły wystawili na sprzedaż 

210 swoich prac artystycznych. Pięć siódmych prac sprzedano. Ile prac nie znalazło 

nabywcy? 

Zad. 29. 

Alicja kupiła zestaw komputerowy, za który w dniu zakupu musiała wpłacił 2000zł. 

Pozostałą kwotę spłaci w 12 ratach. Jeżeli zestaw kosztuje 7640 zł, to ile będzie 

wynosiła jedna rata? 

Zad. 30. 

Na planie miasta odległość między kinem a teatrem wynosi 5cm. Jaka jest 

rzeczywista odległość między tymi obiektami, jeśli plan został wykonany w skali 

1:7000?  

Zad. 31. 

W szkole Moniki w sześciu ścianach jest po 28 okien, a w dwóch pozostałych – po 

16. Jedna butelka płynu wystarczy do umycia 10 okien. Oblicz, ile okien jest w szkole 

Moniki i ile płynu potrzeba kupić, aby je umyć. 

Zad. 32. 

W poniedziałek Karol kupił 2  kg cukierków za 26,60 zł. We wtorek cukierki były już 

tańsze o 2,30 zł za kilogram. Ile złotych kosztował kilogram cukierków przed 

obniżką? Ile kilogramów cukierków kupiłby Karol we wtorek za 27,60 zł? 

Zad. 33. 

Piaskownicę o szerokości 1,5m, długości 2m i głębokości 50cm trzeba wypełnić 

piaskiem. Ile wiader piasku należy wsypać, jeżeli jednym wiadrem można przenieść 

50 litrów piasku. 

Zad. 34. 

Jaką miarę ma kąt ostry utworzony przez wskazówki godzinową i minutową o 

godzinie 1:15? 

Zad. 35. 

Rok temu średnia wieku 15 osób tworzących chór „Kanarek” była równa 20 lat. W 

tym roku odszedł jeden ze śpiewaków, ale średnia wieku pozostałych członków 

chóru nie uległa zmianie. Ile lat ma śpiewak, który odszedł z chóru? 

 



Zad. 36. 

Narysuj  trapez prostokątny o podstawach długości 5 cm i 8 cm. Wysokości to 0,6 

krótszej podstawy. Oblicz miary wszystkich kątów tego trapezu. Zapisz obliczenia. 

Zad. 37. 

Uczniowie czterech klas piątych zebrali makulaturę. Klasa Va zebrała 
5

2
całej ilości 

zebranej makulatury, klasa Vb 
14

3
tej ilości, klasa Vc 

7

2
tej ilości, a klasa Vd 49 

kilogramów. Ile kg makulatury zebrała każda klasa? 

Zad. 38. 

Na lekcji informatyki został przeprowadzony konkurs, który polegał na szybkim 

przepisywaniu tekstu w edytorze tekstowym WORD. Oto wyniki: Ania napisała 18 

wierszy w ciągu 5 minut, Basia 32 wiersze w ciągu 9 minut, a Celina 44 wiersze w 

czasie 12 minut. Wykonaj niezbędne obliczenia i określ, kto zajął I, II oraz III miejsce 

w tym konkursie? 

Zad. 39.  

W pewnej klasie wszystkich uczniów chodzi na basen, a o czterech uczniów więcej, 

czyli dokładnie połowa klasy uczęszcza na kurs tańca. Ilu uczniów liczy ta klasa? 

 
Zad. 40.  
Trzy siostry mają średnio po 23 zł .Gdyby dołączył do nich brat, każde z czwórki 

rodzeństwa miałoby średnio 19 zł. Ile złotych ma brat? 

Zad. 41.  

Troje dzieci wzięło śliwki ze skrzynki. Ania wzięła wszystkich śliwek i jeszcze jedną 

śliwkę. Tomek wziął początkowej liczby śliwek i jeszcze dwie śliwki, a Julka wzięła 

początkowej liczby śliwek i jeszcze trzy. W skrzynce zostało 20 śliwek. Ile śliwek było 

w skrzynce na początku? 
 

Zad. 42. 

W czasie, gdy koło pewnego roweru robi jeden pełny obrót, rower pokonuje drogę 

długości 220 cm. Kolarz pokonał drogę 660 m. Ile obrotów wykonało koło roweru?  
 

Zad. 43. 

Za 3 duże paczki karmy dla kota i 1 paczkę małą pan Henryk zapłacił 17,40 zł. Pani 

Joanna za 1 dużą i 3 małe paczki tej karmy zapłaciła 10,60 zł. Ile trzeba zapłacić za 2 

duże i 2 małe paczki tej karmy? 

 


